

偷车的销赃的骗钱的,全抓了!

化州警方接连侦破侵财案件 10 多宗,涉案金额逾 200 多万元



▲ 抓获 2 名盗窃嫌疑人及缴获被盗车辆。

◀ 办案民警对偷车案件展开研判分析。通讯员黄海樱 摄

茂名晚报讯 通讯员黄海樱 记者刘锋兰 近日,化州市公安局下郭派出所开展“虎啸 2023”专项行动中,对影响群众安全感的盗抢骗等侵财类案件重拳打击,成功侦破系列盗窃摩托车及诈骗案件共 10 多宗,抓获涉案嫌疑人 4 名,其涉案金额逾 200 多万元。

流窜城乡偷车,作案销赃一窝端

今年 5 月 5 日晚,化州市下郭街道梅吉小区、游乐园路段、龙滩住宅区等地点,接连发生多宗盗窃摩托车及电动车案件。

接到群众的报警,下郭派出所所长赵雄光高度重视,立即组织办案民警展开侦查工作。在化州市公安局刑侦五中队及相关业务部门的支持下,民警通过循线追踪,发现前科男子钟某某和陈某某有重大作案嫌疑。

5 月 10 日下午,掌握了 2 名嫌疑人在化州城区现身的信息后,下郭派出所迅速组织警力展开抓捕行动。分别在城区河东某出租屋抓获钟某某,在三十米街某酒店抓获陈某某,并现场缴获“5.5”盗窃案中被盗的摩托车及电动车各 1 辆。

经审讯,嫌疑人钟某某(阳江市阳东人)、陈某某(化州市石湾街道人)交代了结伙偷车的作案经过。

据两人交代,今年五一假期,游手好

闲的钟某某和陈某某经过商议,决定结伙去偷车赚“外快”。他们通常在凌晨二三点出门,窜到一些较偏僻的居民区或街巷,专挑停放在门口或路边,不上防盗锁和车头锁的摩托车或电动车。发现合适的目标后,即下手偷走并藏匿在偏僻的地方。待风声过后,再将车辆开到河西禾化新村路口某废品收购站,以 200 至 1000 多元不等的价格,卖给收购站的老板李某梅销赃。截至落网时,他们先后窜到化州城区及新安、良光、石湾等镇街作案 10 多宗,盗走摩托车及电动车 10 多辆。

据悉,收购站老板李某梅现年 58 岁,系化州新安人。警方随后将李某梅传唤到公安机关接受调查。据李某梅交代,其明知钟某某和陈某某送来的摩托车和电动车来历可疑,却不问来路收购,并将这些车辆以 400 至 2000 元不等的价格卖出去,非法赚取利润。

3 名嫌疑人落网后,办案民警通过循线追赃,缴回被盗摩托车及电动车 10 多辆。

骗钱财骗勾机,前科“渣男”再落网

4 月 26 日,下郭派出所接到王女士报警,称其男友钟某君以做生意需要资金周转为由,骗走其全家人 100 多万元。接报警后,办案民警通过大量走访

调查,逐步揭开了钟某君涉嫌诈骗他人钱财的犯罪事实。

据调查得知,自称“广州市户籍”的钟某君,真名钟某兴,现年 33 岁,是化州市石湾街道人。其曾于 2017 年在深圳市因犯下诈骗罪被判刑,2020 年 10 月刑满释放。去年 8 月份,钟某兴与王女士相识,并发展为情侣关系。期间,钟某兴以做市政工程资金周转紧张为名,多次向王女士及其家人借钱。由于钟某兴曾向王女士展示其在深圳及化州等地的多套房产,平日对女友及其家人出手大方阔绰,宛如一个经济富足的成功人士。王女士一家对其毫无戒备,每求必应,少则三五百,多则三五万,通过转账的方式,一次次借钱给钟某兴“渡过难关”。在钟的如簧巧舌下,短短几个月的时间里,其从王女士一家人手中共“借”走 100 多万元。

如果不是勾机事件,王女士一家依然蒙在鼓里。今年年初,钟某兴以每月每台支付 14000 元租金,从经营勾机的陈老板处,先后租借了 3 台勾机做工程。

4 月下旬,陈老板偶然在业务商圈里看到有售卖勾机的广告信息,其中待售的勾机正是自己租给钟某兴的。陈老板见其竟然如此胡来,便主动联系对方,但钟某兴居然失联了。因陈老板与王女士的大哥平日较熟络,便联系其了解情

况。至此,王女士一家始觉钟某兴可能有问题,遂向公安机关报警。钟某兴得知王女士报警后,便开始玩失踪。

办案民警掌握了钟某兴的相关涉案事实及证据后,伺机开展收网行动。5 月 11 日下午,在茂名市茂南区某酒店将钟某兴抓获。

面对民警的审讯,钟某兴一开始狡辩,自己的行为只是与王女士一家的经济纠纷,不是诈骗。

当民警将相关证据事实摆出来,钟某兴才败下阵下,如实交代与王女士交友期间,通过编造工程资金周转紧张等借口,诈骗女友一家钱财的犯罪事实。

据钟某兴交代,其广州市的《户口簿》和持有几套房产的证件,都是从非法渠道办的假证,他曾经带王女士去参观的房产是租来的。从女友家骗来的钱财,他全部拿来赌博挥霍了。从陈老板处租用的 3 台总价值上百万元的勾机,并没有做工程,而是让转手再以每台六七万元的价格卖给他人。陈老板看到的“勾机售卖信息”,正是一名从钟某兴手里买下勾机的事主发布的新消息。

目前,涉嫌盗窃摩托车的犯罪嫌疑人钟某某、陈某某,被依法处罚;涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人李某梅和涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人钟某兴,已被刑事拘留。案件正在进一步审理中。

2023“好心林”“碳汇林”

公益植树活动正式启动

主办单位: 茂名市茂南区人民政府 茂名市总工会 茂名日报社
 协办单位: 茂南区金塘镇人民政府 承办单位: 茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中

时间: 2023 年 6 月 3 日 地点: 茂名露天矿生态公园西北侧 (Y108 乡道谭屋火车站旁)

认种树木: 紫花风铃木, 属于落叶乔木, 最高可达 9 米; 它的花顶生, 花冠品红, 呈风铃状, 长 3-8 厘米; 树形美观、花色艳丽, 生长快, 适应性强; 具有耐寒、抗烟尘、抗台风等特性。紫花风铃木的花语是感谢, 寓意着知恩图报, 表达对别人的感谢, 同时也有着知足的含义。

咨询电话: 13927555522 (黄记者) 13535916525 (吴记者)
 13432911517 (钟记者) 18306689797 (张记者)

有喜事, 来植树;
 认种“好心林”“碳汇林”
 植下新希望